

西安南郊一肉夹馍店液化气泄漏爆炸

致9人遇难37人受伤,附近10间门面房面目全非

【爆炸现场】

据《华商报》记者现场了解,位于科创路与太白路十字路口西南角的嘉天国际大厦一层发生爆炸后,大厦楼体损坏严重,周围两三公里的建筑都受到了爆炸影响。附近的公交站牌被炸飞,楼房玻璃散落一地,周边一些车辆受损,除了大厦二楼灯箱广告尚存的“尚乐轩足浴会所”可以确定商铺信息外,其余近10间门面房面目全非。因为正值上班高峰期,有不少人在爆炸商铺门口的公交车站等车,爆炸后都被强大的冲击波击倒,很多行人也被炸飞的玻璃和金属品划伤,十几辆汽车受损。

据目击者称,爆炸时产生的气浪将一辆汽车腾起10余米高,很多路人包括上学的孩子都被炸伤。一位摩的司机说:广告牌子倒了以后,有个女娃,浑身是血,有两个过路的人,将她放到我车上,当时还有一个小伙子。当时我返回来看还有其他人没有,警察已经戒严了,我拉了两个人,出租车也拉人了。

【爆炸影响】

据西部网记者现场了解,爆炸没有对居民的用水、用电产生影响,但嘉天国际大厦周围居民区的天然气管道已被关闭。另据陕西电视台最新报道,出于安全考虑,事故现场周围附近居民楼的天然气被关停。爆炸发生后,嘉天国际大厦周围的天然气管道已被关闭。14日12时15分左右,在现场排查中,工作人员发现了现场天然气管管壁出现破损,导致管内的残留气体泄漏。

【爆炸原因】

东方网记者从西安市政府获悉,爆炸原因初步判定为西安嘉天国际大厦一层店铺为樊记肉夹馍小吃店的一家连锁店液化气罐泄漏引发。爆炸现场存在液化气泄漏的迹象,消防队员从现场找到了3个1.5米高的液化气罐,现场被炸穿。

【事故救援】

由于担心发生二次爆炸,消防部门已经对现场进行管制,禁止人员靠近。发生爆炸后,西安市有关负责人已赶赴指挥救援,大批伤者被送往西安高新医院、陕西省人民医院等医院进行救治。记者在现场看到,公安、消防和医护人员在紧张地救援。爆炸现场已没有明火,没有发现新的伤员。据西部网记者现场报道,因为伤者多,高新医院的急救病房已经饱和。

由于高新医院收治的伤者较多,医院里一度被伤者家属围得水泄不通。“不要停止(治疗),不要停止……”因为不能接受女儿已经抢救无效的事实,一位40多岁的汉子跪倒在高新医院急诊室外的走廊里,恳求医生“再试试……”一位姓周的女士和母亲也挤在人群之中,希望得到弟弟周林的消息。坐在她们旁边的刘女士则呜咽着打听自己孩子的情况,“今年13岁,上六年级……”

爆炸发生后,陕西省省委书记赵乐际,省委副书记、省长赵正永在第一时间作出批示,要求全力抢救受伤人员,查明发生爆炸原因,及时向社会公布。陕西省省委常委、西安市市委书记孙清云要求各救治医院全力组织好救治工作,每小时发布一次救治情况。西安市市长陈宝根赶到现场指挥救援。警方已经出动了3条搜救犬对爆炸现场进行搜救,西安唯一的50米云梯消防车也到达现场参与救援。



核心提示

□据《华商报》、西部网、东方网等

11月14日7时37分,西安市南郊科创路十字路口一个小吃店,由于液化气罐泄漏引发爆炸,冲击波及路边公交车站候车人员和行人。据了解,有3人接受治疗后离开医院,有34人仍在医院被救治。14日12时20分左右,西安市南郊爆炸小吃店所在的嘉天国际大厦危险被告知暂时解除,当周围群众准备进入事故大楼,刚解禁一分钟的警戒线被再次拉起,刚进去的居民和人群被赶了出来。

截至11月14日14时,西安市南郊小吃店爆炸事故已造成9人死亡,37人受伤。



爆炸现场



救援现场



救援现场



死者家人悲恸欲绝

相关链接

液化气罐威力:现在家居生活经常使用液化气,大家俗称的液化气罐就是装载液化石油气的一种器皿。家用液化气相当于145千克TNT(三硝基甲苯)炸药的威力。液化气罐是钢制的移动式压力容器,具有爆炸危险,液化气罐爆炸,瞬间会产生两次破坏,首先是罐体破裂发生物理爆炸,液态石油气瞬间膨胀250倍~300倍变成气态,产生冲击波,犹如地雷爆炸。变成气态的石油气迅速与空气混合,当在空气中的浓度降至3%~11%时,如遇明火,将产生化学爆炸,整个气体空间爆炸燃烧,产生巨大的冲击波,伤害生命,烧毁财产,破坏建筑,带来二次灾难,人若吸入这种爆炸性气体,将使呼吸道和肺脏组织烧损,可怕至极。

家用液化气罐一般有3L、5L、8L、10L、20L、25L这几种型号。3L液化石油气约有5千克(火锅用的那种),10L液化气约有14.5千克(家用的那种)。一罐家用液化气爆炸就相当于约145千克TNT炸药的威力。1千克TNT炸药差不多能炸毁一栋两层的平房,145千克TNT的液化石油气爆炸的威力可想而知。

煤气灶使用安全操作规程

- 一、煤气灶、煤气罐定人管理,每天查看使用状况。
- 二、做好使用前的一切准备工作。
- 三、每天开通煤气时认真检查是否漏气,每个阀门部件是否安全可靠。更换煤气罐时接头一定要接好。
- 四、保证锅灶面设备清洁卫生。
- 五、操作人员经培训后对操作设备及环境设施熟悉后方可操作。
- 六、煤气灶前做饭操作人员衣鞋鞋帽整洁,操作使用过程注意安全,小心加热饭菜油逸出烫伤。
- 七、设备发生异常及时向领导汇报,找专业人员进行修理。
- 八、每天煤气罐设备使用完后关好煤气总阀门,经检查一切关闭完好,确认无漏等异常情况,锁好煤气罐室。

(本版图片均据华商网)